
	  
	  
Referat	  fra	  Skolegruppe	  C	  
Dato/tid:	  Mandag	  20.	  november	  2014,	  kl.	  18-‐20	  
Sted:	  Bryn	  Skole	  
	  
	  
Temaer	  på	  dagens	  møte:	  
Oslostandarden.	  	  Et	  nyttig	  verktøy?	  Erfaringer	  så	  langt.	  
Skolegruppe	  C.	  Hva	  skjer?	  Satsningsområder	  nå	  og	  fremover.	  
Kommunikasjon.	  	  Når	  blir	  informasjon	  til	  dialog?	  
	  
	  
Agenda:	  

• Velkommen.	  Presentasjon	  av	  ledelsesteam	  og	  ressurspersoner	  i	  skolegruppe	  C	  
• Valg	  av	  referent.	  
• Godkjenning	  av	  innkallingen.	  
• Presentasjon	  av	  vertsskole	  med	  innspill	  i	  forhold	  til	  møtets	  temaer.	  
• Presentasjon	  av	  møtedeltagere,	  FAU-‐leder	  og	  representanter	  –	  runde	  rundt	  bordet.	  
• Nytt,	  informasjon,	  tilbakemeldinger	  og	  innspill	  fra	  Oslo	  KFU	  v/	  Erik	  og	  Allan.	  
• Presentasjon	  av-‐	  og	  diskusjon	  rundt	  møtets	  temaer	  med	  Bjørn	  Indrelid,	  områdedirektør	  for	  

skolegruppe	  C.	  
• Eventuelt	  

	  
	  
Allan	  ønsker	  velkommen	  
Ønsker	  velkommen	  til	  Bjørn	  Indrelid.	  	  Han	  deltar	  på	  2	  møter	  i	  året,	  november	  og	  april.	  	  Skolegruppe	  C	  
har	  som	  mål	  å	  avholde	  4	  møter	  i	  året.	  	  Neste	  møte	  planlegger	  vi	  i	  februar.	  
Allan	  presenterte	  også	  seg	  selv	  og	  Erik	  Olsson	  som	  ledere	  av	  skolegruppe	  C.	  Allan	  med	  fokus	  på	  
barneskoler	  og	  Erik	  Olsson	  med	  fokus	  på	  ungdomsskoler.	  	  
Vi	  ønsker	  oss	  gjerne	  resurspersoner	  som	  kan	  bistå	  Oslo	  KFU	  innenfor	  ulike	  grupper.	  
	  
	  
Valg	  av	  referent	  
Erik	  Olsson	  ble	  valgt	  som	  referent	  
	  
	  
Godkjenning	  av	  innkallingen	  
Innkalling	  ble	  godkjent.	  
	  
	  
Nytt,	  informasjon,	  tilbakemeldinger	  og	  innspill	  fra	  Oslo	  KFU	  v/	  Erik	  og	  Allan.	  

• Sjekk	  OsloKFU	  sine	  nettsider	  (www.oslokfu.no)	  om	  nyheter	  og	  informasjon.	  
• Leder	  av	  Oslo	  KFU	  har	  vært	  mer	  ute	  i	  pressen.	  
• Manifest	  mot	  mobbing	  ble	  revidert	  i	  år,	  og	  der	  har	  Oslo	  KFU	  væt	  med	  å	  underskrive.	  	  Vi	  

kommer	  tilbake	  mer	  til	  dette.	  	  Stormøte	  i	  mars	  har	  foreløpig	  undertittel	  «Mangfold».	  
• Samarbeider	  godt	  med	  Elevorganisasjonen.	  	  Tett	  samarbeid	  med	  politikerne,	  og	  flere	  

andre	  relevante	  personer.	  



• Vært	  med	  i	  Djupedalsutvalget.	  	  Tverrpolitisk	  faglig	  forum,	  som	  skal	  jobbe	  mot	  mobbing.	  	  
Mye	  mobbing/digital	  mobbing	  skjer	  også	  utenom	  skoletid.	  	  Utvalget	  ønsker	  å	  involvere	  
lokalmiljøer	  i	  dette	  arbeidet.	  	  Allan	  er	  med	  her.	  Fremleggelse	  i	  mars.	  

• Hadde	  grunnkurs	  for	  FAU	  leder/medlemmer	  15.	  oktober.	  	  50	  skoler	  representert	  der.	  	  
Hadde	  masse	  diskusjoner,	  og	  kunne	  gjerne	  hatt	  mer	  tid.	  	  Topp	  engasjement	  fra	  
deltagerne.	  

• Ressursfordelingsmodellen	  har	  vært	  oppe	  til	  ny	  evaluering.	  	  Vi	  bidrar	  der.	  Ligger	  info	  på	  
nettsidene	  til	  Oslo	  KFU.	  

• Oslo	  KFU	  er	  med	  i	  en	  artikkel	  i	  Aftenposten	  (Oslo	  KFU	  leder	  Vickey	  Bonafede	  og	  FAU	  
leder	  Solfrid	  Kolby).	  	  Der	  omtales	  Oslostandarden.	  	  Et	  veldig	  positivt	  verktøy	  som	  alle	  
skoler	  skal	  ta	  i	  bruk.	  

• SAMFOR	  (Samarbeidsforum	  for	  foreldrefokusert	  forebygging	  i	  Oslo).	  	  Skriver	  ny	  
samarbeidsavtale	  med	  SAMFOR	  nå.	  Les	  mer	  om	  SAMFOR	  på	  nettsidene	  til	  Oslo	  KFU.	  

• OSLO	  KFU	  deltok	  på	  FUG	  konferansen.	  	  Veldig	  få	  fra	  Oslo	  var	  der.	  	  Kun	  5	  skoler.	  	  
Deltagere	  fra	  hele	  landet.	  	  Dekker	  hele	  spekteret	  for	  foreldreengasjementet.	  	  Bli	  med	  til	  
neste	  år.	  	  Se	  også	  www.fug.no	  for	  mer	  info	  om	  FUG.	  

• Oslo	  KFU	  har	  også	  egen	  facebook	  side.	  	  Lik	  den	  J	  	  Her	  vil	  det	  også	  komme	  litt	  info	  rett	  
som	  det	  er.	  

• Oslo	  KFU	  har	  søkt	  om	  mer	  midler	  for	  å	  få	  økt	  sekretærstilling	  som	  Oslo	  KFU	  har.	  
• Meld	  inn	  saker	  til	  oss	  hvis	  det	  er	  saker	  dere	  ønsker	  å	  ta	  opp.	  
• Vi	  har	  satt	  opp	  SMU	  som	  tema	  neste	  møtet.	  	  	  
• Ønsker	  gjerne	  invitasjon	  fra	  ny	  skole	  i	  forhold	  til	  neste	  møtet.	  

	  
	  
Presentasjon	  av	  vertsskole	  med	  innspill	  i	  forhold	  til	  møtets	  temaer	  

• Rektor	  Eva	  Eek	  presenterte	  Bryn	  Skole	  
• Bryn	  Skole	  ble	  bygget	  i	  1900.	  	  
• Bygget	  på	  senest	  i	  år	  2000.	  
• 400	  elever	  
• 70	  ansatte	  i	  skole	  og	  AKS	  
• 150	  barn	  går	  på	  AKS.	  
• Byomfattende	  klasser:	  

o Villa-‐klassen	  
o Lille-‐klassen	  

• 2	  mottaksklasser	  (eller	  velkomstklasser)	  –	  24	  elever	  
	  
Visjon:	  Trivsel	  og	  læring	  hånd	  i	  hånd	  
Jobber	  mye	  med	  felles	  regler	  (positive	  forventninger).	  Årshjul	  benyttes	  for	  å	  stadig	  komme	  innom	  
temaene.	  Sosiale	  ferdigheter	  er	  også	  viktig.	  	  
Nytt	  i	  år:	  Trivselsledere,	  startet	  opp	  i	  høst.	  	  Hvor	  elever	  lager	  aktiviteter	  for	  de	  andre	  elevene.	  
Null	  toleranse	  for	  mobbing.	  	  Følger	  tett	  på	  saker	  man	  avdekker.	  Jobber	  mye	  for	  å	  skape	  trivsel.	  
Trivselsskapende	  aktiviteter:	  Store	  samlinger,	  øver	  på	  sanger	  sammen,	  lærerband	  som	  spiller,	  ulike	  
temaer	  som	  er	  oppe	  igjennom	  året.	  
Jobber	  mye	  med	  gode	  tilbakemeldinger,	  samt	  struktur	  i	  timene.	  
Mest	  læringstrykk	  på	  norsk	  og	  matte,	  men	  alle	  timer	  skal	  ha	  god	  kvalitet.	  	  	  
Variable	  resultater	  på	  lesing,	  og	  det	  jobbes	  med	  nå	  for	  å	  lage	  en	  leseplan	  ,	  og	  kompetansen	  hos	  
lærerne	  økes.	  
Jobber	  med	  et	  godt	  samarbeid	  med	  AKS.	  
	  
Samarbeid	  med	  foreldrene	  



• Dette	  har	  fungert	  godt.	  	  Aktivt	  FAU.	  Bruker	  den	  nye	  Oslostandarden,	  og	  ligner	  veldig	  mye	  
på	  det	  skolen	  har	  brukt	  i	  mange	  år.	  	  	  

• Forsøker	  å	  være	  tilgjengelige	  for	  foreldrene	  til	  enhver	  tid.	  
• Fast	  post	  på	  FAU	  møtene.	  Har	  også	  god	  dialog	  når	  saker	  dukker	  opp.	  	  Kristin	  har	  vært	  på	  

alle	  foreldremøtene	  i	  år.	  	  FAU	  leder	  presenterte	  oslostandarden	  for	  1.	  og	  2.	  klasse.	  
• Har	  laget	  en	  egen	  mal	  på	  informasjon	  som	  FAU	  sender	  ut.	  
• «Voksne	  skaper	  vennskap».	  	  Foreldre	  laget	  i	  samarbeid	  med	  barn.	  
• FAU	  inviterer	  elevrådet	  til	  FAU	  ett	  møte	  i	  året	  (gjerne	  etter	  Jul).	  Mobbing	  ble	  diskutert	  

her.	  	  FAU	  skal	  ikke	  diskutere	  individuelle	  saker.	  	  Det	  må	  tas	  på	  trinnet	  eller	  
undervisningsinspektør.	  

	  
	  
Presentasjon	  av	  møtedeltagere,	  FAU	  leder	  og	  representanter	  –	  runde	  rundt	  
bordet	  
Vi	  tok	  en	  rask	  presentasjonsrunde	  av	  møtedeltagerne	  
	  
	  
Presentasjon	  av-‐	  og	  diskusjon	  rundt	  møtets	  temaer	  med	  Bjørn	  Indrelid,	  
områdedirektør	  for	  skolegruppe	  C	  
	  
Bjørn	  gleder	  seg	  til	  disse	  møtene.	  	  Han	  anser	  foreldrene	  som	  en	  svært	  viktig	  ressurs.	  
	  
Bjørn	  orienterte	  litt	  om	  Boost	  Haugerud.	  	  Dette	  viser	  hva	  foreldre	  kan	  få	  i	  gang	  samt	  skape	  
engasjement	  for	  nærmiljøet.	  	  Se	  mer	  om	  Boost	  Haugerud	  på	  www.mitthaugerud.no	  eller	  
www.facebook.com/mitthaugerud.no	  
	  
Alle	  henvendelser	  FAU	  får,	  bring	  det	  videre	  til	  skolens	  ledelse.	  	  Dette	  er	  en	  del	  av	  god	  dialog	  og	  
kommunikasjon	  med	  foreldrene	  
	  
Manifest	  mot	  mobbing.	  	  For	  FAU	  er	  dette	  viktig	  hva	  som	  skjer	  på	  hver	  enkelt	  skole.	  
	  
Resultat	  fra	  elevundersøkelsen	  kan	  hentes	  opp	  for	  alle	  skoler	  i	  oslo.	  
Ny	  lov	  9	  A3.	  	  1)	  Hva	  har	  du	  som	  plikt.	  Alle	  som	  jobber	  i	  skolen	  har	  varslingsplikt.	  	  2)Handling	  3)	  tiltak	  
Skolen	  må	  bli	  enige	  med	  foreldre	  om	  videre	  tiltak,	  selv	  om	  foreldre	  og	  skole	  kan	  ha	  ulikt	  syn	  på	  
problemet.	  
Litt	  erfaringer	  rundt	  dårlig	  jentemiljø,	  og	  hvor	  løsning	  av	  ukentlig	  skolering-‐møter	  (ref.	  
Ellingsrudåsen).	  	  Inkluder	  gjerne	  miljøet	  i	  hele	  klassen.	  
Antall	  enkeltvedtak	  skal	  skolen	  legge	  frem	  for	  driftsstyret	  2	  ganger	  i	  året.	  
Ser	  ikke	  sammenheng	  mellom	  antall	  vedtak	  og	  andel	  mobbing	  på	  elevundersøkelser.	  	  	  
Rommen	  skole	  nevner	  at	  Rektor	  involverer	  FAU	  i	  forhold	  til	  hvordan	  forebygge	  mobbing.	  	  Digital	  
mobbing	  er	  et	  økende	  problem.	  	  Bruk	  Hue	  er	  noe	  som	  bør	  kunne	  brukes.	  
Bjørn	  nevnte	  artikkel	  i	  forrige	  uke	  vedr.	  Bakås	  Skole.	  	  Hvor	  skole	  og	  foreldre	  tok	  tak	  i	  dette	  sammen	  
med	  politi.	  	  Bjørn	  kan	  sende	  ut	  artikkelen.	  
	  
Skolemiljøutvalg	  er	  det	  flere	  skoler	  som	  ikke	  har.	  Blir	  tema	  i	  neste	  møte	  i	  område	  C	  i	  februar.	  
	  
Budsjett	  2015	  ble	  diskutert.	  
	  



Kartleggingsprøver	  våren	  2014.	  	  Mange	  variasjoner	  i	  C	  når	  det	  gjelder	  å	  forstå.	  	  Veldig	  ulik	  
leseferdigheter	  når	  man	  kommer	  fra	  barnehage.	  	  Dette	  jobber	  man	  med	  nå.	  Tbm	  på	  resultater	  
tilbake	  til	  barnehagene.	  
	  
Tidligere	  hadde	  C	  veldig	  like	  resultater	  (men	  under	  Oslo	  snitt).	  	  Nå	  er	  det	  mer	  variasjon,	  og	  flere	  
skoler	  bedre	  enn	  Oslo.	  
	  
MinOsloskole.no	  
Her	  kan	  man	  finne	  alle	  fakta	  om	  trivsel,	  mobbing,	  skolemiljø,	  resultater	  på	  nasjonale	  prøver	  og	  
eksamen.	  	  Samme	  finnes	  for	  videregående	  skoler.	  	  
	  
Info	  om	  nye	  og	  endrede	  skoler	  (bl.a.	  nye	  Granstangen)	  
	  
Minosloskole.no	  
Her	  ble	  bryn	  skole	  slått	  opp,	  og	  vist	  hva	  man	  kan	  finne	  av	  informasjon.	  
	  
Film	  vedr.	  nasjonale	  prøver.	  	  Viser	  analyserapporten,	  for	  en	  skole,	  gruppe,	  enkelt	  elev,	  og	  hvert	  
enkelt	  spørsmål	  på	  denne	  eleven.	  
	  
Presentasjonen	  til	  Bjørn	  Indrelid	  ligger	  på	  nettsidene	  til	  Oslo	  KFU	  under	  Skoleområde	  C	  og	  som	  
vedlegg	  til	  dette	  møtets	  innkalling	  og	  referat.	  
	  
Eventuelt	  
Ingen	  saker	  
	  
Neste	  møte	  blir	  engang	  i	  februar	  med	  SMU	  som	  foreløpig	  hovedtema.	  
	  
	  
	  


